

# “叔叔,等疫情结束我们想看看你的脸”

通讯员 甬公宣

本报讯 “我高考过了重点大学分数线,大学时期还当了3年家教,我来帮你辅导孩子。”这是近日象山疫情防控“三区”内,“大白”民警顾宇凯与一名女子的对话。

原来,该女子的孩子被隔离在“防范区”,马上要小升初考试,自己身体抱恙无力辅导,情绪一时失控。正在“三区”执勤的民警得知后,考虑到疫情情况特殊,便主动提出帮助孩子辅导功课,于是有了开头一幕。

当天下午,结束执勤的顾宇凯就赶到女子家楼下,搭起小桌子为孩子辅导课业。大半个下午的“兼职”家教,让身穿防护服全

副武装的他衣背被汗水浸透。

得知有警察“家教”,防范区内另一名小朋友也慕名求助。

“叔叔,等疫情结束,我们想看看你的脸。”顾宇凯的辛苦被孩子们看在眼里,所以在“老师”讲课的时候,他们都听得格外认真。

虽说教学时间不长,但孩子们与这位“大白老师”已经有了一种特殊的亲近感。

当晚结束辅导后,这位“大白老师”又出现在了防范区轮值执勤的岗位上。

“人民警察为人民服务,特殊时期能尽己所能帮到更多群众,值得!”顾宇凯说。



## 安全教育进校园

4月13日,德清县钟管派出所开展“全民国家安全教育日”主题活动,组织民警走进钟管小学,向学生普及禁毒、校园暴力、预防电信网络诈骗等国家安全知识。

王正 摄

# “工资涨到18000元,你到法院起诉我”

## 他俩恶意串通,结果来了

通讯员 桐法

本报讯 近日,因被执行人方某和案外人沈某恶意串通,以虚高工资的方式通过调解获取执行依据,桐庐法院对方某罚款2万元、对沈某罚款5000元。

2020年4月,方某及其经营的雨衣厂为他人的50万元借款提供连带保证责任。由于该笔借款未能按约归还,方某及雨衣厂作为连带保证人,被一同诉至桐庐法院。法院审理后判决方某及雨衣厂对50万借款利息承担连带清偿责任。

由于借款人及连带责任保证人都未能及时偿还借款,案件进入执行程序。执行中,法院拍卖了借款人名下的车辆和房产,并拍卖了雨衣厂名下的工业房地产。因上述财产均含有抵押,拍卖成交金额不足以清偿被执行人的所有债务,法院着手分配。

期间,法院陆续收到10余人要求雨衣厂支付工资的参与分配申请。随后,又收到沈某提交的执行申请,也要求参与分配。

由于陆续收到较多的参与分配申请,且案件都是经过诉前调解后进入执行程序,为确保执行依据的真实性,执行法官从税务

机关调取了雨衣厂的税务申报信息,仔细核查雨衣厂的工资发放相关凭证,并逐一传唤何某、沈某等人到庭接受调查,告知虚假诉讼的严重后果。

经调查,执行法官发现沈某自2011年起担任雨衣厂兼职会计,工资每年7200元。2017年以来,因厂里效益逐年下降,工作也不多,雨衣厂就再也没有给沈某发过工资。

2021年12月,方某突然拿着3张工资单找到沈某,向沈某提议:“你在我厂里也干了这么多年,2017年开始工资也没有拿过,现在厂子马上就要拍卖了,要么按每年18000元,算个两年半好了。”

沈某有点犹豫,但想到能多拿点钱也是好事,便默认了老板的提议,当即在3张工资清单上签字。

为让沈某拿到这4.5万元工资,方某便让沈某前往桐庐法院起诉,并最终通过诉前调解达成调解协议,两人在向法院申请确认调解协议有效后,沈某向法院申请了强制执行。

桐庐法院审理认为,方某和沈某恶意串通的行为,损害他人合法权益,妨害法院正常诉讼活动和执行工作,依法对二人作出上述决定。

# “我要像你们一样去帮助别人”

## 凌晨3点多,男子要求加入义警

见习记者 杨云寒 通讯员 吴轶 梅笑雪

本报讯 “我决定了,我也要加入义警队伍,像你们一样去帮助别人。”凌晨3点的夜空下,男子激动地对一旁的永和义警们说。这究竟是怎么回事?

原来,前一天晚上10点多,该男子心急如焚地跑进龙泉市公安局安仁派出所求助,称自己13岁的儿子小俊放学后一直没有回家。家里人将小俊常去的地方都找了一遍,可没找着。

民警了解情况后,一路通过视频查找小俊踪迹,并发动由居民志愿者等组成的永和义警队伍参与救援。

“紧急寻人,有一名小孩走丢了。”

“这是我家小孩的同学,白天在学校的,还一起放的学。”

“在哪集合?我就过来。”

“我也来!”

……

消息在义警微信群一经发出,立马得到响应。

几十名义警与热心群众陆续加入搜救队。就这样,点点“星光”照亮了夜空。水库、深山、老房子、旧工厂……搜救行动紧张有序地开展。

凌晨3点多,经过长达5个小时的紧张搜救,大家终于在常乐寺附近找到小俊。此时他已蜷缩在弄堂里睡着了。

听到消息后,众人心中的一块大石终于落地。原来,小俊因贪玩延误回家时间,天色变黑后不敢独自回家,便躲了起来,直到凌晨被找到。

“真是太感谢你们了,要是没有你们,这大晚上的,真不知道该怎么办。”小俊父亲在找到孩子后感动不已,便有了开头一幕。次日一早,小俊父亲便来到永和义警工作站,正式加入这支队伍。

据了解,自2019年成立以来,永和义警队伍累计协助搜救20余次,成功找到走失老人、儿童、迷路驴友等50余名。

# 国企领域公权力大数据监督应用场景绍兴上线

通讯员 徐添城

“请注意,你公司正在招投标的物业,可能出现了列入禁止交易对象的企业或个人中标的情况。”日前,一条红色预警信息从绍兴市文旅集团公权力大数据监督应用平台发出,该集团纪检监察部门工作人员查验后,立即将问题反馈给了该项目单位负责人。

招标信息出现异常、商铺租赁违规操作、房产合同信息存在偏差……这些过去让国有文旅企业负责人头疼的监管难点,如今在大数据面前已无处遁形。“经营性资产管理一直是容易出现高风险问题的领域,在纪检监察、监督检查上也存在难点。”绍兴市文旅集团纪检监察部部长史春霞坦言,如果没有大数据支撑,许多纪律问题仍可能成为漏网之鱼。

为了进一步细化企业管理,强化各类权力风险隐患的发现、预警和监督机制,去年11月,在绍兴市委市监委牵头下,绍兴市文旅集团试点打造绍兴首个国企领域公权力大数据监督应用。

据介绍,该平台贯通了绍兴市文旅集团资产、人事、纪检、财务等4个内部系统,并成功接入水电气、控股股东、市场信用、不动产等11个外部系统,实现了内外数据多跨互联,即时碰撞问题,实时预警报告。

据绍兴市文旅集团纪委书记、监察专员娄钰华介绍,当前,系统已完成经营性资产领域商铺租赁、混改股权两大监督应用场景建设,并在实际应用中不断迭代升级。“我们将问题细分为违规决策、利益冲突、失职失管以及其他小微问题等方面。通过大数据核验,如出现业务问题,产生黄色预警;若为纪检问题,则为红色预警。系统报警后,集团纪委部门工作人员将会第一时间介入,进行调查与处置。”

自去年12月试运行以来,“敏锐”的大数据为企业带来了可喜变化。不久前,绍兴市文旅集团下属某景区内的一处出租房产因长期欠缴租金,被系统察觉异常后发出红色预警。该集团工作人员随即核实跟进,督促景区通过司法程序将近140万元的欠款顺利追回。据了解,截至目前,该系统已报警发现并处置问题300余个,比各类数据超14000余条。“除此之外,依托平台,我们进一步摸清了集团内部资产底数,完善了规章制度,优化了工作流程,减小了权力风险。”娄钰华说。

# 一脚油门撞塌两间房

通讯员 伍明哲

本报讯 近日,平阳县萧江镇下汇村发生一起单车事故,一男子倒车时撞塌两间民房,一人受轻伤。

民警赶到时,现场一片狼藉,民警排除了肇事者陈某酒后驾车的嫌疑。陈某称,自己当日开车到岳母家,准备照顾病重的岳母,为了将车停好,他想要倒车,但一脚油门下去,车子猛往后冲。慌乱中,陈某忘了松开油门,车子尾部一头扎进房子,致两间民房塌陷。目前,案件还在处理中。